

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ



Газета парткома, кол-ва комсомола, исполнбюро, СНР и дирекции Сибинотитута с.х.

№ 45

18 мая 1934 г.

№ 45

## Наша печать—сильнейшее орудие самокритики, орудие борьбы за выполнение решений XII съезда партии

### Умножить ряды студкоров

5-е мая во всем Советском союзе отмечался как день большевистской печати.

Советская печать гигантски выросла и увеличила свою роль в социалистическом строительстве. Она была и остается острейшим оружием в руках пролетариата для построения бесклассового социалистического общества.

Подводя итог своих успехов в этом году, советская печать мобилизует новые сотни тысяч корреспондентов для осуществления решений всемирно-исторического значения—XII съезда партии о построении социалистического общества во второй пятилетке. Эти решения XII съезда поставили новые гигантские задачи перед советской печатью. Она должна подняться на уровень задач борьбы за высокую производительность, освоение техники, поднятие качества продукции и урожайности колхозных, совхозных полей.

Она должна научить оперативно руководить и культурно работать. Она должна подняться на уровень выросших потребностей советского читателя.

Наша газета „За большевистские кадры“ также имеет свои успехи. Она помогла устранить те неполадки, вывихи, недостатки, которые имели место в учебно-производственной, хозяйственной, культурно-бытовой и общественной работе нашего института. Она активно боролась за пролетарскую бдительность против классово-чуждой идеологии; за марксистско-ленинское мировоззрение и против всякого рода оппортунистических извращений.

Однако, эти достижения становятся далеко недостаточными, если сравнить их с теми задачами, которые стоят на сегодня перед нашей вузовской газетой.

Она скучновата, наполнена всегда почти длинными статьями, писанными преимущественно по заказу, мало в ней жизненного корреспондентского мате-

риала. Это объясняется, главным образом, тем, что мало участвует в ней студентов, научных работников, рабочих и служащих. Эти недостатки нашей газеты могут быть устранены только при вашем активном участии в ее работе.

Задачи, которые стоят перед нашим вузом по повышению качества всей педагогической, учебной и научно-исследовательской работы, по весенней зачетной сессии, севу и летней практике, могут быть успешно выполнены только при условии, если все недостатки будут исправляться на ходу правильной, огненной большевистской критикой.

Газета является лучшим средством и формой обзания взаимной помощи в повседневной работе.

Редакция газеты „За большевистские кадры“ обращается ко всем студкорам, научным работникам, рабочим и служащим института и рабфака с призывом—вступить в ряды активных участников нашей вузовской газеты.

Наша газета есть и остается сильнейшим орудием в борьбе за большевистские кадры.

### Лучшие ударники нашей газеты

В день печати 5 мая Советский союз подытоживает свои успехи в области развития нашей печати, подводит итоги достижений о внедрении печати в массы рабочих и колхозников, ее улучшении и т. д.

Из года в год печать пополняется лучшими представителями молодёжи и из года в год растут ряды корреспондентов и ряды писателей-художников слова.

Активность масс—активное участие в печати, продвижение ее во все уголки СССР дают возможность быстрее двигаться по пути построения социалистического общества. Печать помогает изживать все недостатки на всех фронтах

нашей работы, широко освещая опыт лучших образцов и примеров.

Институтская печать имеет немаловажное значение, помогла завоевать красные знамена и включить вуз в число передовых. Боевой орган—многотиражка умело отражала на своих страницах повседневную жизнь вуза, захватывая все участки его работы.

Сумела организовать и привлечь к работе актив студкоров, которые являлись постоянными студкорами. Наша газета благодаря этой крепко спаянной с газетой группы, крепла и завоевывала авторитет среди студентов.

В число лучших ударников печати входят:

1. Воронов П. З.—студент III курса геодезического отделения, один из активнейших студкоров и бригадиров газеты, участвует в газете своими заметками, фельетонами и стихами, помог институту выправить слабые стороны в работе, в быту, в учебе и т. д.

Им немало отдано времени для работы в газете и, несмотря на это, он имеет академическую успеваемость 4, являясь ударником печати, он ударник и учебы.

2. Шуров—студент зоофака, является работником соцбыта сектора профкома, одновременно состоял в рядах активных ударников печати, отражая на страницах газеты вопросы быта. Лучший ударник и в учебе.

3. Зозуля—студент IV курса ФОТ, лучший ударник учебы, несмотря на большую общественную работу (предпрофкома), не забывал газеты. Систематически давал материал о достижениях ФОТ, об его борьбе за качество учебы.

4. Зинин К.—студент зоофака, премированный ударник учебы, лучший бригадир и студкор газеты. Личным участием в работе помог поднять ее авторитет и увеличить число подписчиков.

5. Почкиаев—студент ФОТ, премированный ударник учебы, балл—4, руководитель физсектора ВЛКСМ, предбюро ФК, крепко боролся через печать за внедрение в наш быт физкультуры, за сдачу норм ГТО, за организацию планерного кружка, водной станции и т. д., систематически информировал через печать о достойных в этой области по нашему вузу, моби-

лизуя вокруг вопросов ФК студенческие массы.

6. Гостюнин—лучший бригадир газеты, отдавая немало времени работе в газете, изо дня в день боролся за улучшение ее качества, сумел привлечь для работы в газете немало студкоров.

7. Останин М., начав не так давно работать в газете, уже дал ряд ценного материала в газету и крепко стал на путь студкоровской работы, работает бригадиром, премирован как лучший ударник в учебе. Балл—4.

8. Кравцова Н. показала хорошие образцы студкоровской работы.

Из научных работников активнейшими корреспондентами газеты являются: Ходорович П. А., Ломонов, Прохоренко, Малаховский, Журавлев.

Давая материал на научные темы и на темы достижений и недостатков работы кафедр, сумели завоевать авторитет и вне вуза, так как их статьи, порой, являются настольным справочником для работников соц. полей.

День печати должен быть смотром рядов активных студкоров, днем вовлечения в печать новых студкоров.

Привет ударникам печати! За прилив в газету новых студкоров, за укрепление нашей боевой газеты „За большевистские кадры“!

**Настоящее большевистское руководство необходимо осуществлять не только приказом, но обязательно с помощью печати**

(Столский)

## Наши факультетские стенгазеты

Стенгазеты, как всем известно, играют громадную роль в деле мобилизации студенческих масс на выполнение задач, возложенных партией и правительством, на борьбу за качество учебы, за улучшение быта. Но разные газеты ведут поразному свою работу. Некоторые из них не отвечают предъявляемым им требованиям. Возьмем для примера газету зоофака "За животноводческие кадры", редактор Засыпкин, и агрономическую "За качество учебы", редактор Шамбуев. Обе эти газеты болеют одной болезнью. Эта болезнь заключается в недостаточной организованности студкоровского актива вокруг газеты. Да и сам состав редколлегий меняется как перчатки и не удивительно, что на вопрос — есть ли у вас хорошие ударники по печати — тов. Засыпкин отвечает: "Нет у нас студкоровского актива, прошу, прости, чтобы написали заметку и никто не пишет, редколлегии приходится самой писать материалы. Профком вместо помощи в работе беспрерывно меняет членов редколлегии, в результате мне приходится работать почти одному".

Почтайте стенные газеты. Статьи печатаются утомительные, длинные и испещрен-

ные сухими сводками и таблицами, говорящие вообще и в "мировом масштабе". Нет показа живых людей, живых ударников со всеми их достоинствами, и подырей, прогульщиками, со всеми их потрохами. Так же надо отметить, что все без исключения газеты имеют столько грамматических ошибок (не говоря уже о другом), что даже трудно читать.

Лучше обстоит дело на ФОТе и агрофаке. Газета "На штурм" ФОТа (редактор Костюченко) своим художественным видом привлекает читателей. Небольшие, легко читающиеся, статейки иллюстрируются красочными, сочными, карикатурами, конкретно и метко бьют по недостаткам, а также указывают пути их изжития.

Газета агрофака "На агрономическом посту" (редактор Шатохин) имеет хорошо сколоченный студкоровский актив, что обеспечивает всестороннее освещение в газете как учебы, так и быта. Налажена проверка действенности заметок и освещение результатов в газете.

Редакторам зоофака и агрономфака не мешает перенять опыт и методы работы от лучших газет.

Бригада "За большевистские кадры".

## Работа со студкорами — забытый участок

В многотиражке "За большевистские кадры" работают почти два года. Работа в газете интересная не только потому, что она является большим орудием в борьбе за поднятие на должную высоту производительности нашего труда и отражения всех сторон жизни вуза, но и интересна потому, что работа в газете дает возможность овладеть простейшими навыками — как писать, что писать. К великому сожалению работа в газете не оправдала полностью личных надежд. Имея желание работать на этом важнейшем участке, не мог полностью приложить свое умение только лишь потому, что не было людей, которые были бы заинтересованы в создании крепкого студкоровского молодняка, организация которых являлась бы застрельщиком в деле создания ряда художественных произведений, рассказов, очерков, стихов и т. д. Поесть деятельности большое. Немало людей в институте, которые достойны отражения в художественных произведениях, лучшие ударники учебы и науки — ценный материал для очерков, рассказов и т. д.

Но этот материал может быть создан только тогда, когда будут созданы условия для работы газеты, работы студкоров, работы со студкорами и т. д. Могут ли студкоры забыть, что есть люди, желающие работать, порой не могут найти совета и поддержки как писать и что писать и с горечью удаляются от этой работы. Неудивительно и потому, что институт с коллективом в 1500 человека имеет активно работающих 8—10 человек, и то без всякой взаимной самопомощи и увязки.

П. Воронов.

## Больше внимания пионерской работе

Более 4-х с половиной месяцев прошло с тех пор, как ЦК комсомола объявил всесоюзный конкурс на лучшую ячейку комсомола по руководству пионеротрядами. Уже подводят итоги работы, которую развернули комсомольцы в борьбе за выполнение решений ЦК.

А вот итоги выполнения этого постановления комсомольской организацией института СИСХ, обслуживающей отряд пионеров школы "Красное знамя". Согласно постановлению бюро комсомола была прикреплена ячейка зоофака. Пришли в школу люди, посмотрели, поговорили, пообещали и ушли. Бюро комсомола открепило нас от зоофака и прекрепило к производственной ячейке. Снова пришли люди в школу, незнакомые нам, поговорили, пообещали и с этими обещаниями ушли. А отряд без вожатого, без вожатых звенев и без руководителей техкружков. Радиомолчит, оркестр молчит, а в отряде ничего нет: барабана нет, горна нет, знамени нет. Ребята большинство не заняты. Есть слухи, что бюро комсомола опять "открепит" нас от этой ячейки... опять придадут новые люди, поговорят, посмотрят планы, дневники, пообещают и опять уйдут.

Мы, пионеры, решаем задачу, как удержать приходящих комсомольцев, как добиться хорошего руководства, придется нам обратиться к ра-

бочей общественности. Школа готовится к проверочным испытаниям, готовится к новому учебному году и к летней оздоровительной кампании. Мы, пионеры, должны быть впереди учащихся масс, мы просим комсомольскую организацию помочь нам и быть с нами.

Губина, Крюгер, Барашева, Платонова, Поланская, Мельников.

От редакции. Редакция "За большевистские кадры" по-мешает просьбу пионеров школы "Красное знамя" и ожидает от бюро коллектива ВЛКСМ немедленного упорядочения дела среди пионеров, а виновных в торможении пионерработы необходимо привлечь к сурою комсомольской ответственности.

## Липовый ударник

Во всех группах студенты как по академической успеваемости, так и по общественной работе не являются однотипными, т. е. с совершенно одинаковыми успехами учебы и с одинаковой активностью в общественной жизни СИСХ. Вот и наша 14-я группа 1 курса молпрома не составила такого исключения и мы, подводя итоги после 1-го года учебы в институте, попытались установить кто из нас достоин звания ударника. После предварительной проработки "треугольника" было вынесено на утверждение общего собрания семь студентов.

Все эти студенты по настоянию профорга были утверждены.

дены в звании ударников, хотя и были отдельные возражения. Так вот я и хочу остановиться на характеристике ударника "лучшего из лучших", в отношении которого в группе были сомнения. Достоин ли он вообще звания ударника? Личность этого ударника наверное много кому известна, он занимает должность профуполномоченного нашей группы, некий Пономарев Андрюша.

Он так действует в группе. Вместо регулярного сбора членских взносов по ведомости под расписку он принимает на память, без всяких записей, ссылаясь на тот факт, что в профкоме нет марок. Во всех своих поступках он проводит созданную им терцию: "Что всякие постановления ни для кого не обязательны, если он их сумеет обойти". И это тоже подтверждается на практике. Из всех организуемых на территории СИСХ субботников он не участвовал ни на одном и, конечно, "по уважительным причинам". Он всегда говорит: Я и так нагружен, надо же мне отдохнуть".

Андрюша пропустил два учебных дня, оправдывая это болезнью, прогуливая одновременно до двух часов ночи, а на замечания ребят он отвечает с высокой: "Я ни перед кем не отчитываюсь из вас и куда нужно представлю справку". Вместо усидчивой самостоятельной работы, например, по черчению, он получил 4, сдав чужие чертежи, так как его начертанный чертеж пошел за 3.

Вот немногие факты, которые достаточно ярко характеризуют "лучшего из лучших" ударника Пономарева, которого совершенно не касаются такие мелочи, как физиология, ибо он, профуполномоченный, просыпает таковую, в виде его перегрузки "общественной работой".

Профком, обрати внимание! Железняк.

## Результаты учебы коммунистов

Коммунисты краснознаменного экономического факультета идут головным отрядом. Плещутся в хвосте коммунисты ФОТа. Несколько отстают от б/п студентов своего факультета коммунисты агрофака, (так на сессии Стародубцев-председатель профкома получил двойку, Валеев — член бюро получил двойку). Коммунисты передовики в учебе: экономфак — Полухин — секрет., яч. 4, 25, Ардырева — 5, Остриков — 5, Токарев — 4, Бородулин — 4, ЗОФАК Михеев — 4,6, Сибирцев — 4,3, Мухин — 4, Алдонин — 4,7, Пущинский, Морозова и др.

ФОТ — Умнов — 4,8, Гиоц — 4,75, Казанцев — 4,13, Ерошев — 4,34. Худшие в учебе: ФОТ — Машников — 3,1, Добровольский — 3, Кузьмичев — 2,75, Ливадный — 3, Липовцев — 3. Зоофак — Пороумов, Кононенков, Шаров, Молчанова, Дугин.

В области марксистско-ленинского воспитания коммунистов проводится систематическая работа. Коновалов

Ответ. редактор Зильбаяр